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Dr Vivien Noakes, nee Langley [1937-2011] was a leading authority on both Edward Lear 
and the First World War.  
She attended Dunottar School then trained as a nurse. She married the portrait painter 
Michael Noakes [1933-2018] in 1960. Her biography of Lear, ‘The Life of a Wanderer’ was 
published in 1968. In 1985 she organized an exhibition of Lear’s work at the Royal 
Academy, for which she wrote the catalogue. In her fifties, she took a first class degree in 
English at Oxford. This was followed by a PhD at Somerville College on the poet and artist 
Isaac Rosenberg, whose work in the Imperial War Museum she had catalogued. She 
published further books on Rosenberg culminating in 2008 with Oxford University Press 
edition of all his work. But her interest in the First World War was wide. Two of her uncles 
enlisted in 1914 and both of them died from injuries received in the war.  She was a member 
of Oxford First World War Poetry Steering Committee, and edited ‘Voices of Silence: The 
Alternative Book of First World War Poetry’.  
In 1996, she was elected a Fellow of the Royal Society of Literature. She lectured to 
universities, museums and galleries in Europe and the U.S.A. 
Apart from First World War poetry and literature, this collection contains memoirs, diaries 
and letters of soldiers, nurses and doctors, as well as many academic histories and studies. 
Nearly all the books include Vivien Noakes’s pencilled notes and marginal markings as well 
as a record of when and where the books were purchased. A number of the books were given 
to her by the authors, some include correspondence and cuttings. 



                     
 
1. ABDY, J. & GERE, C.: The Souls. Numerous illus., index; 192pp. Paperback, 1st edit., 
Sidgwick & Jackson, 1984.         £10 
"The Souls" commissioned, or were portrayed by, some of the finest artists working at the end of the 19th century. 
 
2. ABERCROMBIE, LASCELLES: The Poems. Frontis. portrait; 551pp. orig. cloth, 1st 
edition, Oxford University Press, 1930. Cf. REILLY. English Poetry of the First World War. p. 
36           £20 
 

                                             
 
3. ADDY, G.H.: Memoir of His Son Kenneth James Balguy Addy. Portrait; 176pp. orig. 
cloth-backed boards, rubbed, 1st edit., Printed for Private Circulation, 1916. INSCRIBED BY G.H 
ADDY to his Nephew.        £75 
 
4. AIR MINISTRY. Royal Air Force Pocket Book Promulgated for the information and 
guidance of all concerned. A.P. 1081. Plans, diagrams; 280pp; lacks appendix V. 12mo orig. blue 
cloth, with flap, 2nd edit., H.M.S.O., 1932.      £35 



                                      
 
5. ALAIN-FOURNIER The Lost Domain Le Grand Meaulnes. Translated by Frank 
Davison. Introduction by Alan Pryce-Jones. Illus., index; xx+284pp. orig. cloth, 1st edit. Oxford 
University Press, World's Classics, 1959. In d.w.     £20 
 
6. ALDINGTON, RICHARD: The Complete Poems. 366pp. orig. cloth, 1st edition, Allan 
Wingate, 1948. In d.w. REILLY. English Poetry of the First World War. p. 48 £25 
 

 
 
7. ALBUM . Collection of cuttings, mostly colour and photographic illustrations from 
magazines and newspapers, including a small photograph of submarine H33. 252pp. Large folio 
patterned buckram, c.1900-1940.        £50 



 
 
8. ALDRICH, MILDRED: On the Edge of the War Zone From the Battle of the Marne 
to the Entrance of the Stars and Stripes. Frontis., folding map; iv+280pp. orig. blue cloth gilt, some 
creasing on cloth, two corners bumped, spine damaged at head, 1st edit. Constable & Co, 1918. £10 
 
9. ALDRICH, MILDRED: A Hilltop on the Marne Being Letters Written June 3 - 
September 8 1914. 5 plates; viii+188pp. orig. green cloth gilt, stain on back cover, 10th Impression, 
Boston & New York, Houghton Mifflin, Printed at Riverside Press, 1916. Booklabel of Jean G. 
Brandt.           £10 
 

                                              
 
10. AMBULANCE TRAIN SERVICE. A Train Errant being The Experiences of a 
Voluntary Unit in France, and An Anthology from their Magazine. Folding map, illus., some 
colour, index; viii+330pp. folio orig. cloth, worn, 1st edit., Hertford, Printed by Simson and Co, 
1919. Rare          £100 
 
11. ANDREWS, WILLIAM LINTON: Haunting Years 288pp. orig. cloth, Naval & Military 
Press, Reprint, ?2008. In d.w.        £15 
 
 

 

12. ANGELL, NORMAN: The Great Illusion. A 
Study of the Relation of Military Power in Nations to 
their Economic and Socila Advantage. Index; 
xvi+315pp; some browning. orig. green cloth, white mark on 
front cover, 1st edition, William Heinemann, 1910. Very 
good copy.      
      £40 
An influential work which considers the case for war against 
Germany, arguing there would be no economic or social benefits. 
 



    
 
13. ANTHOLOGY. Des Imagistes An Anthology. Bibliography; 64pp. orig. boards, covers 
marked, spine chipped at head of spine, 1st edit., New York, Albert and Charles Boni, 1914. 
           £100 
This is an American issue of the Anthology published by The Poetry Bookshop and includes poems by Richard 
Aldington, William Carlos Williams, James Joyce, Ezra Pound and Ford Madox Hueffer. 
The binding is not the usual US type, on the front cover the title is 'Imagistes' and below 'The Poetry Bookshop'. 
 
14. ANTONY: Antony d'Ypres. Numerous photographic illus. Oblong folio paperback, 1st 
edit., Ieper, 1987.         £20 
Catalogue of retrospective exhibition. 
 
 

 
 

 
15. ARMY & NAVY CO-
OPERATIVE SOCIETY LTD. 
Annual Price List. March 1914. Colour 
plates and numerous text illus., index; 
lxxxiv+1347pp. folio orig. red cloth, upper 
hinge a little weak, 1914. Very good copy.
    £150 
Surely one of the most comprehensive mail 
order catalogues ever printed. This edition lists 
the nation's chattels before the outbreak of the 
First World war. 
 



      
 
 
16. ARMY. Report of the War War Office Committee of Enquiry into "Shell-Shock". 
215pp. Paperback, Imperial War Museum, Reprint of 1922 edit., n.d.   £10 
 
17. [ARMY]. WAR OFFICE. Royal Army Medical Corps Training 1911. Illus., index; 
x+453pp. small 8vo orig. green cloth, spine gilt, joints splitting, some wear, marks on front cover, H.M.S.O., 
August 1914. With stamp of Home Counties Casualty Clearing Station.  £12 
 
18. [ARMY]. WAR OFFICE. GENERAL STAFF. Infantry Training. (4-Company 
Organization) 1914. Plates, one folding, index; xviii+265pp. 12mo orig. maroon limp cloth, wear on 
extremities, H.M.S.O., Reprint, 1916.       £30 
 
19. ASHMEAD-BARTLET, ELLIS: Ashmead-Bartlett's Despatches from the 
Dardanelles. Folding map; 164pp. 12mo contemp. blue morocco gilt, bevelled edges on covers, initial 
'J.G.W.' on front cover, extremities rubbed, a.e.g., George Newnes, Third Impression, n.d. ?1915. Very 
good copy.          £40 
Issued in wrappers, so the owner must have had it bound. 
 
20. ASPINALL-OGLANDER, Br.-General C.F.: Military Operations Gallipoli. 2 vols.  
Maps and illus. orig. red cloth, spines faded, extremities rubbed, 1st edit., Macmillan and Co, 1929-32. 
           £100 
 
21. AUDOIN-ROUZEAU, S. & BECKER, A.: 14-18 Understanding the Great War. 
Index; 280pp. Paperback, Hill & Wang, 2003.      £10 
 
22. BABINGTON, ANTHONY: For the Sake of Example Capital Courts-Martial 1914-
1920. Index; xii+238pp. orig. cloth, 1st edit., Leo Cooper, Secker & Warburg, 1983. Very good 
copy in d.w.          £10 
 
23. BABINGTON, ANTHONY: Shell-Shock A History of the Changing Attitudes to War 
Neurosis. Index; xii+218pp. orig. cloth, 1st edit., Leo Cooper, 1997. Very good copy in d.w. (spine 
faded)           £10 
 



                                            
 
24. BAGNOLD, ENID: A Diary Without Dates. xii+146pp; a little browning to some 
leaves. 12mo orig. cloth, rubbed, lower joint strengthened, 1st edit., William Heinemann n.d. [1918] 
           £65 
This was Enid Bagbold's first book written after working as V.A.D. nurse's aide. Because of the criticisms she made 
of medical staff in this book, she was dismissed. In 1935 she published her best selling book 'National Velvet'. 
 
25. BAILEY, O.F. & HOLLIER, H.M.: The Kensingtons 13th London Regiment. Illus., 
maps, index; xvi+440pp. orig. red cloth, worn, spine faded, stain on front cover, 1st edit., Regimental Old 
Comrades Association, 1935.         £45 
 

   
 
26. BALMORALS. Turnip Tops! A Musical Comedy in Three Acts. Book and Lyrics by 
Eric Stanley. Music by Eric Stanley and Charles Ross. 4pp. orig. wrappers, 1st edit., Printed by 
Telegraph Printing Works, Greenock. n.d. [?1917] Rare    £50 
The Balmorals would appear to be a group which provided entertainment for soldiers in France in the 51st 
Highland Division. (There is a later book of songs by Eric Stanley called 'Good Old Fifty-First'.) The programme 
says 'Produced at The Empire, Somewhere in France'. Some of the actors' names have been changed in ink. Cover 
illustration signed 'Leonard J. Smith France 1917' There is a file of drawings and caricatures of officers of the 51st 
by Lieut. Leonard J. Smith in the National Library of Scotland. MS.10796. 



 
27. BARBUSSE, HENRI: Under Fire The Story of a Squad. Translated by Fitzwater Wray. 
viii+344pp. orig. cloth, some wear, spine faded, 1st edit. in English, J.M. Dent &  Sons, 1917. 
           £75 
Scarce copy of the classic French novel based on the author's experience of trench warfare first published in 1916. 
 
28. BARHAM, PETER: Forgotten Lunatics of the Great War. Illus., index; x+451pp. 
Paperback, Yale University Press, 2007.       £15 
 
29. BARHAM, WILFRID SAXBY: The Diary of Wilfrid Saxby Barham Captain, "The 
Buffs" during the Great War 1914-1915. (Edited by A.S. Barham). Illus.; xvi+315pp. orig. cloth gilt, 
worn, marked, upper hinge cracked, t.e.g., 1st edit. Printed for Private Circulation, R.E. Thomas & Co, 
1918. Rare only two copies on JISC.       £100 
 

 
 
 
30. BARTON, PETER: The Battlefields of the First World War. The Unseen Panoramas 
of the Western Front. Photographic illus., maps and diagrams, index; 376pp. oblong folio (10 x 
12in) orig. cloth, First Edition, Constable and the Imperial War Museum, 2005. Fine copy in d.w in 
orig. slipcase, with 2 CD-ROMs.       £30 
 
31. BAYNES, JOHN & MACLEAN, HUGH: A Tale of Two Captains. Illus., map; 
178pp. orig. boards, spine faded, 1st edit., Edinburgh, Pentland Press, 1990.  £30 
 
32. BAYNES, JOHN: Morale A Study of Men and Courage The Second Scottish Rifles at 
the Battle of Neuve Chapelle 1915. Illus, index; xiv+286pp. orig. cloth, 1st edit., Cassell, 1967. In 
d.w. (worn)  Loosely inserted contemporary letter with references to this action. £30 



 
33. BBC. The Great War Seven DVD Box Set. Seven DVDs. BBC, Special Edition, 2002. 
In orig. slipcase.         £30 
Complete 1964 series with booklet and extra DVD of Imperial War Museum material. 
 

                                       
 
34. BEAN, C.E.W.: Gallipoli Correspondent The Frontline Diary of C.E.W. Bean. Selected 
and annotated by Kevin Fewster. Illus., maps, index; 217pp. Paperback, George Allen & Unwin, 
1985.           £10 
 
35. BEAUMONT, C.W. & SADLER, M.T.H. (Ed.): New Paths Verse. Prose. Pictures 
1917-1918. Woodcut frontis. by E. TIJTGAT, 22 illus. decorations by ANNE ESTELLE RICE.; 
xii+164pp. orig. boards, spine torn, rubbed, covers slightly marked, uncut, 1st edit., C.W. Beaumont, 1918.
           £45 
Contributions from W.H. Davies, D.H. Lawrence, Aldous Huxley, Augustus John, Walter Sickert, H. Gaudier 
Brzeska, Jacob Epstein, Mark Gertler, John Nash, Paul Nash, C.R.W. Nevinson and others. 
 
 

 

36. BEHREND, ARTHUR: Make Me a Soldier 
A Platoon Commander in Gallipoli. Illus., maps; 156pp. 
orig. cloth, 1st edit., Eyre & Spottiswoode, 1961. Very 
good copy in d.w. INSCRIPTION Signed by Author. 
             £30 
 



 
37. BELL, QUENTIN: Virginia Woolf A Biography. 2 vols.  orig. cloth, Hogarth Press, 
1973. In d.w. Loosely inserted, a letter from Quentin Bell to Vivien Noakes about a microfilm of 
the Waves, and a postcard from Leonard Woolf arranging a meeting.   £35 
 

                                                          
 
38. BERGSON, HENRI: The Meaning of the War Life & Matter in Conflict. 48pp. 12mo 
cloth gilt, wear on extremities, First UK edition, Second Impression, 1915. Very good copy. 
           £15 
 
39. BERMANT, CHAIM: Point of Arrival A Study of London's East End. Illus., index; 
xii+292pp. orig. cloth, 1st edit., Eyre Methuen, 1975. In d.w.    £10 
 

                                                    
 
40. BERNHARDI, General FRIEDRICH VON: Germany and the Next War. 
Translated by Allen H. Powles. 288pp. 8vo orig. cloth, Seventh Impression, Edward Arnold, 1914. 
Very good copy         £20 
 
41. BERNHARDI, General von: Britain as Germany's Vassal. Translated by J. Ellis 
Barker. 256pp. orig. red cloth, 1st edit. in English, Wm. Dawson & Sons, 1914.  £20 



                                      
 
 
42. BINDING, RUDOLF: A Fatalist at War. Translated from the German by Ian F.D. 
Morrow. 246pp. orig. cloth, 1st edit. in English, George Allen & Unwin, 1929. Very good copy in 
d.w. (a little marking on covers, spine darkened)     £75 
 
43. BION, W.R.: War Memoirs 1917-19. Edited by Francesca Bion. Illus.; viii+312pp. 
Paperback, 1st edit., Karnac Books, 1997. Very good copy.    £25 
 
44. BIDLAKE, W.H., HALSEY RICARDO, M.A. & CASH, J.: The Modern Home A 
Book of British Domestic Architecture for Moderate Incomes . A Companion Volume to the 
British Home of Today. Edited by Walter Shaw Sparrow. Colour and black and white plates, 
plans; 196pp; foxing to some leaves. folio orig. limp buckram, upper hinge weak, 1st edit., Hodder and 
Stoughton, n.d ?1906.         £30 
 
45. BIRD, W.R.: Thirteen Years After A Great War Veteran Revisits The Old Battlefields 
Illus., index; xii+269pp. Paperback, 1st edit. Chatto & Windus, 1979.   £15 
 
46. BLACKHAM, Colonel ROBERT J.: Scalpel, Sword and Stretcher Forty Years of 
Work and Play. 16 photographic plates, index; xii+340pp. orig. cloth, a little wrinkling of the cloth, 
corners bumped, slight wear on extremities, front hinge weakening, 1st edit., Sampson Low, Marston & Co, 
1938.           £30 
 
47. BLAMIRES, DAVID: David Jones Artist and Writer. Illus., index; xiv+220pp. 
Paperback, 2nd edit., Manchester University Press, 1978. Very good copy.  £10 
 
48. BLUNDEN, EDMUND: Overtones of War Poems of the First World War. (Ed. 
Martin Taylor). Index; viii+23pp. orig. cloth, 1st edit., Duckworth, 1996. In d.w. £10 
 
49. BOLTON, GLORNEY: Petain. Index; 198pp. orig. cloth, 1st edit., George Allen & 
Unwin, 1957. In d.w.         £10 
 



 
 
50. BOMBARDIER "X" [HUTCHISON, J.H.]: So This Was War! The Truth About 
the Western & Eastern Fronts Revealed. Photographic illus.; 224pp. 8vo orig. red cloth gilt, spine 
faded, 1st edit., Hutchinson & Co, [1930]. Very good copy.    £40 
A collection of letters from the author to his mother. The Eton College copy has an inscription revealing the author 
to be J. H. Hutchison. 
 
51. BORDEN, MARY: The Forbidden Zone. Frontispiece by Percy Smith; x+200pp. orig. 
black cloth gilt, slight marks on front cover, a little wear on extremities, 1st edition, William Heinemann, 
1929. REILLY. English Poetry of the First World War. p. 61   £100 
 
52. BOTTOMLEY, GORDON: Poems. 32pp. orig. wrappers, Augustan Book of English 
Poetry, n.d.          £10 
 

 

53. BOURDILLON, FRANCIS WILLIAM: 
Christmas Roses for Nineteen Hundred and 
Fourteen. Half-title, slip inserted stating profits to 
be sent to Belgian Relief fund; vi+26pp. orig. blue 
card, paper label, small tear at head of spine, uncut, 1st 
edit., Arthur L. Humphreys, 1922. Armorial 
bookplate of Russell Markland. Rare. REILLY. 
English Poetry of the First World War. p. 62 
          £150 
 



 
54. BOURKE, JOANNA: An Intimate History of Killing Face-to-Face Killing in 
Twentieth-Century Warfare. Illus., index; xii+564pp. orig. cloth, 1st edit., Granta Books, 1999. 
Very good copy in d.w.        £15 
 
55. BOWSER, THEKLA: The Story of British V.A.D. Work in the Great War. 300pp; 
pages browned. orig. green cloth, 1st edit., Andrew Melrose, n.d. [1917]   £40 
 

                        
 
56. BRITISH LEGION. A Souvenir of the Battlefields Pilgrimage. August, 1928 
Organised by the British Legion in co-operation with the British Empire Service League. Illus., 
appendices; 152pp. 4to orig. blue cloth gilt, rubbed, cloth wrinkled, lower hinge weakening, 1st edit., 1928. 
           £100 
The pilgrimage was undertaken ten years after the end of the war.  
 
57. BRITTAIN, VERA: Testament of Youth An Autobiographical Study of the Years 
1900-1925. 663pp. orig. cloth, spine faded, slight wear on extremities, 9th Impression, V. Gollancz, 1935.
           £30 
 
58. BRITTAIN, VERA: Chronicle of Youth War Diary 1913-1917. Illus., index; 382pp. 
orig. cloth, 1st edit., V. Gollancz, 1981. Pamphlet of Roland Leighton's poems, some written to 
Vera Brittain, inserted.         £12 



                                            
 
59. BROPHY, J. & PARTRIDGE, E.: The Long Trail What the British Soldier Sang and 
Said in The Great War of 1914-18. Illus.; 239pp. orig. red cloth, head of spine knocked, Second 
Impression, Andre Deutsch, 1965. In worn d.w. REILLY. English Poetry of the First World 
War. No. 6          £12 
 
60. BROWN, MALCOLM: The Imperial War Museum Book of the First World War . 
Illus., some in colour, maps, index; 288pp. Paperback, Sidgwick & Jackson, 1993. INSCRIBED 
BY AUTHOR.          £10 
 

                                                    
 
61. BROWN, MALCOLM: The Imperial War Museum Book of 1918 Year of Victory 
Illus., maps, index; xxxiv+392pp. orig. cloth, Sidgwick & Jackson, 1998. In d.w. INSCRIBED BY 
AUTHOR.          £10 
 
62. BROWN, MALCOLM: The Imperial War Museum Book of the Somme. Illus., some 
in colour, maps, index; xxxvi+380pp. Paperback, Pan Books, 1997. INSCRIBED BY AUTHOR.
           £10 



                                                              
 
63. BUCHAN, JOHN: The Battle of the Somme First Phase. Photographic plates, maps; 
110pp. orig. blue boards, slight wear on extremities, 1st edit., Thomas Nelson & Sons, 1918.                                                                                                                                                                                                                           
           £25 
 
64. BUITENHUIS, PETER: The Great War of Words Literature as Propaganda 1914-18 
and After. Illus., index; xviii+199pp. Paperback, Batsford, 1989.   £10 
 
65. BURY, J.P.T.: France: The Insecure Peace From Versailles to the Great Depression. 
Illus., index; 152pp. orig. cloth, Macdonald, 1972. Very good copy in d.w.  £10 
 
66. CARR, H. WILDON: Henri Bergson: The Philosophy of Change. 92pp. 12mo orig. green 
cloth, 1st edition, T.C. & E.C. Jack, 1911.      £10 
 
67. CARRADICE, PHIL: People's Poetry of the World War One. 62pp. orig. wrappers, 1st 
edit., Cecil Woolf, 2008. SIGNED BY Author. Letter from Author inserted.  £10 
 
68. CARRINGTON, CHARLES: Soldier from the Wars Returning. Index; 287pp. 
Paperback, Pen & Sword, 2006.        £10 
 
69. CARTER, TERRY: Birmingham Pals. 14th, 15th & 16th (Service) Battalions of the 
Royal Warwickshire Regiment: A History of the Three City Battalions Raised in Birmingham in 
World War One. Illus., maps; 288pp. Large format paperback, 1st edit., Pen & Sword Books, 1997. 
Very good copy.         £10 
 

 

70. CATCHPOOL, T. CORDER: On Two Fronts. 
Edited by His Sister. With a Foreword by J. Rendel Harris. 
Bibliography; 176pp. 12mo orig. wrappers, spine faded, spine chipped 
at foot, Headley Bros., 1919.           £20 
 



                                         
 
71. CECIL, H. & LIDDLE, P.H. (Ed.): At The Eleventh Hours Reflections, Hopes and 
Anxieties at the Closing of the Great War. Illus., map, index; xxxv+412pp. Paperback, 1st edit., 
Leo Cooper, 1998.         £10 
 
72. CECIL, HUGH: The Flower of Battle British Fiction Writers of the First World War. 
Photographic illus., index; xiv+415pp. orig. cloth, 1st edit., Secker & Warburg, 1995. Very good 
copy in d.w.          £25 
 

                                                   
 
73. CELINE, LOUIS-FERDINAD: Journey to the End of the Night. Translated by 
Ralph Manheim. 448pp. Paperback, John Calder, 1997.     £10 
 
74. CLARK, KEITH: The Muse Colony Rupert Brooke, Edward Thomas, Robert Frost 
and Friends. Dymock 1914. Illus., index; xiv+220pp. Paperback, 1st edit., Bristol, Redcliffe Press, 
1992. Very good copy.         £10 



 
75. CLARK, Rev. ANDREW: Echoes of the Great War The Diary of the Reverend 
Andrew Clark 1914-1919. Edited by James Munson. Illus., index; xxiv+304pp. orig. cloth, 1st edit., 
Oxford University Press, 1985. In d.w.       £10 
 
76. CLAUS, HUGO: The Sorrow of Belgium. Translated by Arnold J. Pomerans. x+608pp. 
Paperback, 1st edit., Penguin 1991. Very good copy.     £10 
 
77. DAVID COHEN FINE ART. The Great War A Second Exhibition of Paintings, 
Drawings and Sculpture. Colour illus.; 184 items. orig. pictorial wrappers, 1st edit., 1988. £10 
 
78. COHEN, JOSEPH: Journey to the Trenches The Life of Isaac Rosenberg 1890-1918. 
Illus., index; 224pp. orig. cloth, lower hinge weakening, 1st edit., New York, Basic Books, 1975. In 
d.w. INSCRIBED BY AUTHOR.       £15 
 

                                     
 
79. COHEN, JOSEPH: Owen Agonistes. Offprint. 24pp. orig. wrappers, Reprinted, from 
English Literature in Transition, 1965. INSCRIBED BY AUTHOR.   £10 
 
80. COOPER, NICHOLAS: The Opulent Eye Late Victorian and Edwardian Taste in 
Interior Design. 200 photographic illus. by H. BEDFORD LEMERE; 258pp. Large folio orig. cloth, 
1st edit., Architectural Press, 1976. Very good copy in d.w.    £20 
 
81. COMMONWEALTH WAR GRAVES COMMISSION. Cemeteries & Memorials in 
Belgium & Northern France. Maps, index; 91pp. Paperback, Michelin, 2004.  £10 
 
82. CORNS, C & HUGHES-WILSON, J.:  Blindfold and Alone British Military 
Executions in the Great War. Illus., maps, index; 543pp. Paperback, Cassell, 2001. £10 
 
83. COWLES, VIRGINIA: 1913 The Defiant Swan Song. 155 illus., index; xxiv+289pp. 
orig. cloth, 1st edit., Weidenfeld & Nicolson, 1967. In d.w.    £12 
 
84. COWLEY, ROBERT: 1918: Gamble for Victory The Greatest Attack of World War I. 
Illus., maps, index; 90pp. orig. cloth, 1st edit., MacMillan Company, 1964. In  worn d.w.£10 



 
 

                                                    
       
 
85. CRAWFORD, FRED D.: British Poets of the Great War. Index; 269pp. orig. cloth, 1st 
edit., Susquehanna University Press, 1988. In d.w.     £25 
 
86. CROZIER, Brig. Gen. F.P.: A Brass Hat in No Man's Land. Photographic illus.; 
254pp. orig. cloth, Reprint, Cedric Chivers, 1968. Very good copy in d.w.  £10 
 
87. CROY, PRINCESS MARIE DE: War Memories. Map, 3 plates; x+310pp. orig. cloth, 
slight wear, two marks on front cover, 1st edit., Macmillan and Co, 1932.   £50 
The author helped Edith Cavell to repatriate escaped prisoners. 
 
88. CRUTTWELL, C.R.M.F.: A History of the Great War 1914-1918. Illus., maps, index; 
xiv+655pp. orig. cloth, rear cover badly stained, 2nd edit., Oxford, 1964.   £10 
 
89. DALLAS, GREGOR: 1918 War and Peace. Illus., maps, index; xvi+616pp. orig. cloth, 1st 
edit., John Murray, 2000. Very good copy in d.w.     £10 
 
90. DANIELS, SIMON: Enemies at Peace. Illus.; 158pp. Paperback, 1st edit., Eastleigh, 
1993.           £10 
 

 

91. DE LA MARE, WALTER: The Sunken Garden. 
Woodcuts by MARJORIE TAYLOR; 16pp. orig. wrappers, 
Birmingham School of Printing Central School of Arts & 
Crafts, 1931.  INSCRIBED by John Carroll. REILLY. English 
Poetry of the First World War. cf. p. 109   
               £28 
A lovely production by students of the Birmingham School of Printing. 
  



  
        
92. DARDANELLES NAVAL CAMPAIGN. MANUSCRIPT ACCOUNT by 
Midshipman A.E.H. CAMERON of H.M.S. AGAMEMNON. 1 April-25 April 1915, with a 
description of the March assault on the Dardanelles straits, mentions sham landing party to try to 
draw fire, letting a steamship pass that was later found not to be on 'Commercial Call Sign book', 
took part in paper chase for midshipmen, 'as we turned down the straits a mine or torpedo 
struck us on the starboard quarter and we began to list starboard while we continued to turn 
round in a circle'. Neatly hand-written, in ink and pencil with two sea charts, press cuttings 
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